## Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

## Видеолекция 24

## Четыре качества необходимых пожарному, чтобы потушить злой огонь конфликта: Качество третье – вера

В этой лекции мы рассмотрим третий атрибут пожарного, который необходим, чтобы Бог мог использовать вас в разгар конфликта.

Во время предыдущих лекций мы говорили о смирении и желании угодить Богу. Наше смирение должно прийти от знания Иисуса Христа и того смирения, которое проявил Он. Это качество возрастает в нас по мере того, как мы преображаемся в Его образ. На прошлой лекции мы говорили о желании угодить Богу и о том, что даже это желание — это дар Божий. Этот дар приходит к нам тогда, когда мы проводим время с Богом. Он изменяет наше сердце и меняет наши желания, в то время как мы отворачиваемся от царства этого мира и преображаемся, будучи поддаными Его Царства.

Мы можем иметь и смирение и желание угодить Богу, однако, если не имеем этого, третьего атрибута, то все равно не сможем угодить Богу. Этот третий атрибут - вера.

В послании к Евреям 11:6 мы читаем: «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздаёт». Вера возрастает через слышание Божьего Слова.

В послании к Ефесянам 2:8-9 написано: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился».

В послании к Римлянам 10:17 записаны слова апостола Павла: «Вера — от слышания, а слышание — от слова Божия».

Итак, вера - это дар Божий и она возрастает от слышания Божьего Слова. Когда мы молимся, самостоятельно читаем Библию, слушаем проповедь Слова Божьего и размышляем о нём, это означает, что мы проводим время в общении с Господом. Таким образом в наших сердцах сеются семена веры, наша вера растёт и развивается. Чем больше мы слышим Божье Слово, тем больше мы становимся способными верить и доверять ему.

Как вера приносит нам пользу? Когда растёт вера в истину, которую провозглашает Слово Божье, мы становимся способными жить по истине и применяем на практике то, чему мы научились. И именно здесь в жизни христианина появляются дела.

Отношения между верой и делами — это вопрос, который уже много веков вызывает споры среди христиан - богословов. Библия ясно говорит, что мы спасены по вере, по Божьей благодати, через веру, и что это дар Божий. Наше спасение не основано на делах. Но вера, которую Бог даёт нам в дар, не может оставаться бесплодной. Она производит дела.

Четвёртая глава послания к Евреям напоминает нам о событии из жизни Израильского народа, которое произошло в пустыне после выхода из Египта. Перед тем, как войти в обетованную землю, Моисей послал 12 разведчиков, чтобы осмотреть её. Вероятно, вы помните, что десять разведчиков дали плохой отчёт об увиденном и только Иисус Навин и Халев старались укрепить народ, чтобы люди доверились Богу, Который обещал ввести их в эту землю. «А значит», сказали они: «мы сможем взять эту землю». К сожалению, большинство Евреев, поверили словам десяти разведчиков и сильно роптали на Моисея и даже на Самого Бога. В результате все, кому на момент выхода из Египта было более 20 лет, погибли в пустыне и не вошли в обетованную землю.

В послании к Евреям 4:2 написано: «Ибо и нам оно возвещено, как и тем; но не принесло им пользы слово слышанное, не растворенное верою слышавших».

Эта история приведена нам в пример, чтобы мы не совершали подобных ошибок, и чтобы в наших сердцах не проявлялось подобное недоверие и неподчинение Богу. Евреи слышали Божье слово о том, что Он поведёт их в Землю Обетованную, покорит народы, которые были на той земле, и даст им её. Иисус Навин и Халев сказали: «мы сможем взять эту землю, потому что Господь обещал нам это». Но, у Израильтян не было веры в эти слова, и вместо подчинения Богу и исполнения Его воли возник ропот и непослушание.

Вера, которую Слово Божье рождает в наших сердцах, должна быть воплощена в жизнь. Именно это и должно произойти во время конфликта. Желая угодить Богу и воплотить в жизнь то, что Он велит нам делать, с верой мы зажигаем мирный огонь. Вера подобна щиту, способному защитить нас от злого огня. В послании к Ефесянам 6:16 говорится: «А паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскалённые стрелы лукавого».

Итак, у веры есть защитный аспект. Вера дана нам Господом в качестве защиты, потому что Он - наш защитник. Он - наш освободитель. Он - наш хранитель. В разгар конфликта, когда мы ходим верой, Бог защищает нас. Он даёт нам мир, который превосходит разумение. Он действует всегда, достигая Свои цели по Своему благоволению.

Конфликты, с которыми мы сталкиваемся, укрепляют нашу веру и помогают нам расти среди страданий. В 1-Петра 1:6-7 мы читаем: «О сём радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнём испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа».

Если мы сосредотачиваемся на действии «злого огня», мы можем поддаться искушению отступить от веры. Если же желаем зажечь мирный огонь, мы сосредоточены на Иисусе Христе, проводим время с Господом в молитве и в размышлении над Его Словом, и тогда Он укрепляет нашу веру. В результате мы ободряемся, укрепляемся в вере, и Господь открывает нам Свою волю и Свои цели. Он даёт нам силу делать выбор веры, воплощать эту веру в действие и делать то, что угодно Ему.

Часто конфликт происходит из-за денег. А когда речь идёт о деньгах, у нас возникает соблазн воспользоваться своими корыстными интересами, а не желанием угодить Богу. Будьте осторожны! А когда вы видите других людей, вовлечённых в конфликты, связанные с деньгами, побуждайте их искать Господа с верою противостоять этому кискушению.

1-е Тимофею 6:10 говорит: «Ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям».

Когда наше внимание сосредоточено на происходящем в «злом огне», наш выбор зависит от обстоятельств, людей, отношений и эмоций, вовлечённых в конфликт. Мы полагаемся на нашу мирскую мудрость, чтобы найти выход. Иногда мы полагаемся на человеческую мудрость или на талантливого человека, которого одарил Господь, или читаем книги известных авторов. Таким образом мы пытаемся применить их мудрость в наших конфликтах. Знайте, что Господь действует во время каждого из ваших конфликтов, и Он откроет вам, что Он хочет, чтобы вы сделали.

Книги могут оказать нам некоторую помощь, но если мы будем полагаться только на мудрость человека, даже благочестивого, мы упустим то, что Господь может открыть лично вам в разгар конфликта. Потому, что жизнь и действие по принципам мирного огня укрепляет нашу веру. Господь укрепляет нашу веру. Он даёт нам силу, мудрость, которая приходит от Бога, чтобы мы могли сделать выбор, который прославит Иисуса Христа в разгар конфликта. И Он будет использовать вас для Своей славы, в какой бы конфликт злого огня Он ни послал бы вас.

На следующем занятии мы рассмотрим четвёртый атрибут пожарного, который необходим, чтобы Бог мог использовать вас в разгар конфликта.

Да благословит вас Господь! Увидимся в следующий раз.